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  صحیح جزء  

  

  :مثال. می نویسیم [x]می گویند و به صورت xجزء صحیح  ،  xبه بزرگترین عدد صحیح کوچکتر یا مساوي 

... , , , : / [ / ]

, , , : [ ]

... , , , : / [ / ]

 

 

       

1 2 2 7 2 7 2

1 2 3 4 4 4 4

6 5 4 3 2 3 2 4



  

  

  هر عدد =جزء صحیح اون عدد  +جزء اعشاري اون عدد 

 P 1x                     [x]             x   

                                                              / 3                          2             /2 3   

                                                                                            6             6   

                                                              / 7                          5          /4 3   

[x] k

k Z

1k x k    


  

  

  از نامساوي هاي زیر جزء صحیح بگیرید :1سؤال.    

 

[x]

[x] { , , , }

[x]

)

)

) , ,/ /

3

1 1 2

1

1 3 2

2 1 2

3 1 2 7 2 33

x

x

x

 

 

    

 

 

 

 

  

  

 اگر  :2سؤال[y] ,[x]4 2   آنگاه[x y] برابر کدام است.  

    8) 4    7یا  6) 3      6) 2      7) 1

  یا 7
[x]

[x y]
[y]

2 2 3
6 8 6

4 4 5

x
x y

y

   
      

   
  

  
  

 هنزدیکترین عدد صحیح ب :3سؤال( )41 2 کدام است.   

1 (29      

2 (30       

3 (33      

4 (34   

  

2/چون  1 0 4   پس( ) /42 1 0 0256   است اما اگر سوال می گفت مقدار جز  34لذا این عدد خیلی نزدیک

)صحیح  )41 2 کدام است :[( ) ]41 2 33   

): زیرا )433 1 2 34    

  
  


/

( ) ( ) ( ) ( )

( ) ( )

 

             

    

4 4 2 2

4 1

4 4

1 2 2 1 3 2 2 3 2 2 9 8 12 2 9 8 12 2 34

1 2 34 2 1

 
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 2اگر :4سؤالx x    باشد حاصل[x] [ ] [ ] [ ]2 3 4x x x    کنکور(کدام است؟ (  

    1) 4      صفر) 3      - 1) 2      - 2) 1

( )2
1

1 1x x x x x


        
  


    

x ،زوج1پس  1 فرد x در نتیجه:   [ ] [x ] [x ] [x ]2 3 4 1 1 2x             

  
  

 2اگر جز صحیح  :5سؤالx x  باشد، آنگاه) -1(برابر[x ]2 کنکور تجربی. (کدام است(    

 
[x x] (x x )(x x) ( )

[x ]

2 2 2 2 2

2 2

1 1 1 1 1

1

x x x x x x x

x

                      

     

    

 

  

  
  

 اگر  :6سؤال( ) ( )6 61 2 1 2 198     جز صحیح عدد( )61 2 کدام است؟  

1 (195      2 (196      3 (197      4 (198    

] 197 کمی اعشار 
( / )

( ) ( ) [( ) ] [ ( ) ] [ ( / ) ] [ /6 6 6 6 6

4

1 2 198 1 2 1 2 198 1 2 198 4 197


            


  

  
  

 حاصل :9سؤال[ ] [ ] ... [ ]1 2 17   کدام است.  

1 (34      2 (38      3 (42      4 (46    

 
([ ] [ ] [ ]) ([ ] [ ] ... [ ]) ([ ] [ ] ... [ ]) [ ] [ ]1 2 3 4 5 8 9 1 15 16 17

3 1 5 2 7 3 2 4 3 1 21 8 42

           

            




  

  

  

 در تابع :10سؤال( ) [x ]22f x x   حاصلf( f( ))4 3 2  کدام است.  

1(( )4 2 1     2(( )4 2 2     3 (( )4 2 2     4 ( ( )4 2 1    

 

( ) [x ] ( ) ( ) [( ) ]

( / ) / [ ) ]

( f( )) f( ) f( ) ( ) ( ) [( ) ]

[ ] ( )

f x x f

f f

            

    

              

     

2 2

2 2

2

2 3 2 2 3 2 3 2 6 2 2 2 4 2 2

3 2 1 6 2 56 3 2 2

4 3 2 4 4 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2

4 2 8 4 2 2


  

  
  

 ي مجموعه جواب معادله :11سؤال[x x]2 4 4   ي بازه( , )a b است مقدارb a کدام است .    

 

[x x] (x x )(x x ) (x ) (x )(x )

( , )

2 2 2 2 24 4 4 4 3 4 4 4 3 2 1 3

3 2 1
3 1 2

x x

x b a

                   

  
       

   

 

  

  
  
  

 همواره مثبت

  عددي بین 

 صفر و یک
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 ي معادله :12سؤال[x] | x |3 16  آزمون گاج. (چند جواب دارد(  

    بی شمار) 4      2) 3      1) 2    صفر) 1

|                             .نیز صحیح است xسمت راست معادله صحیح است در نتیجه  | [ ]x x 16 3  

| | ( x)
16

16 3 3

16

3

16 3 4 16 4
16 3 16 3 4

16 3 2 16 8

x
x

x

x x x x
x x x x

x x x x


 



     
         

        

  

  

 2/اگر  :13سؤال 7x y   و[y] 2  باشد آنگاه[x] کدام است.  

1 (  2    -1یا (  3      1یا (      4 (1-     
/[y] /2 72 2 3 2 3 2 2 7 3x x yy x x y x x x                  

  :جمع می کنیم - xطرفین نامساوي را با 

/ یا -1 ( )/ / / / / [x]2 7 12 2 7 3 7 3 3 7x x x                   

 يمعادله :14سؤال[x] [ ]2

2

x
x  چند ریشه دارد.  

    سه) 4      دو) 3      یک) 2    هیچ ) 1

[x] [x ] x22 2 


  

x: سمت چپ معادله بالا صحیح بوده لذا سمت راست نیز باید صحیح باشد یعنی Z  

( x )2 22 2 2 2 1 1

2

x Z

x x x x x x
x Z

 


          
  



   

  

 1اگر  :15سؤال 13x x    باشد حاصل
2

12

x 
 
 

  )سنجش. (کدام است 

1 (25      2 (24      3 (22      4 (21    

 


( )

( )(x )

13
1 2 2

13

2

2 2

1 13 13 1 13 1 26 169 1

1
27 17 1 17

17

17 289
24

12 12 12

x
x

x
x x x x x x x x x

x
x x x

x

x

 
 


               


         



     
            





     

  

  

 اگر  :16سؤال
x 

   

1 2
5

9
ت آنگاه عبار 

11 1

3

x  
  

  . چند مقدار متمایز می تواند داشته باشد 

1 (14      2 (15      3 (16      4 (17    

1 2
5 4 45 1 2 36 46 2 37

9

37 407 409 409 11 1 254 11 1
23 11 253 11 1 254 68 84

2 2 2 6 3 3 3

x
x x

x x
x x x


               

  
                 

  

) :را داشته باشد که تعداد آنها برابر است با 84، ... ،  69،  68یعنی عبارت مورد نظر، می تواند هر یک از مقادیر  )84 68 1 17    

 صحیح

 ق ق

 غ ق ق

 غ ق ق

   
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 برد تابع :17سؤال( ) [sinx] [cosx]2f x   يبا دامنهx    چند عضو دارد .  

1 (2    2 (3      4 (4      4 (5    

 

sin

cos

sin

cos

( ) ( )

( ) ( )

( )

( ) ( )

1

1

1

1

2
2

2 1 2
2

2 1 2

1 2 1
2 2

2 1 2

x

x

x

x

x f x

x f x

x f

x f

x f






 

 

 

 

 

  

     

       

     

 
      

 

      









   



  





  

  

 ي با کدام ضابطه :18سؤال( )f x  همواره تساوي[x]( ) ( ) | f(x) |1 f x  91داخل ریاضی . (برقرار است(  

1 (cos2 x    2 (cos x    3 (sin 2 x    4 ( sin x   

  :با تعیین بازه هاي براکت داریم

[x] ( ) | f(x) | ( )

[x] ( ) | f(x) | ( )

[x] ( ) | f(x) | ( )

1

1 2 1

2 3 2

x f x f x

x f x f x

x f x f x

       

        

       

  





  

) پس تابع )f x ي است و در بازه 2ي تناوب داراي دورهx 1 1ي مقداري نامنفی و در بازه 2x   مقداري

sinهستند، که  2ي تناوب داراي دوره) 4(و ) 2(ي در بین گزینه ها گزینه. نامثبت دارد x  در شرایط مسأله صدق  

   .کند می

sin

sin

1

1 2 2

x x x

x x x

  

   

      

      

  



  

  

 اگر  :19سؤال( ) ( ) | f(x) |

2

1

x

f x
 
 
   ي ضابطهf کدام می تواند باشد.  

1 (sin
2

x
    2(sin 2x     3 (cos2x    4 (cos

2

x
    

  : براکت داریمبا تعیین بازه هاي 

( ) | f(x) | ( )

( ) | f(x) | ( )

( ) | f(x) | ( )

2

2
1

2
2

2

2

3

2

x

x

x

x f x f x

x f x f x

x f x f x















 
  

 
  

 
  


      




     


      




 





  

ي ، قرار دارد و در نیمه ي تناوب در یک دوره f(x)همانطور که مشخص است 

ي تناوب منفی باشد در بین گزینه دورهي دوم ي تناوب مثبت و در نیمهاول دوره

sinها  2x وcos2x ي تناوبداراي دوره می باشند وsin 2x  داراي شرایط

  . مسأله است

  

}ي مجموعه fبرد  بنابراین , , , }1 2 2 است.   

 

 ي اول و دومناحیه

 ي سوم و چهارمناحیه

sin 2y x 

2


 

 
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 يمعادله :20سؤال[ x] x2   .چند جواب دارد 3

    چهار) 4      سه ) 3      دو) 2      یک ) 1

 
{ , , } , ,

x x Zx x x x x x

x x

              

 
       

 

3 33 2 3 1 1 1 3 3

2 1
3 2 1

3 3

  

 
  

  
  

 يمعادله :21سؤال
3 2

x x 
  

    .چند جواب دارد 

چون حاصل 
3

x 
  

2:عدد صحیح می شود پس 
2

x
x k k Z    از طرفی:  

( )( x x ) ( )

( ) , ,

6

2

1 3 2 3 6 2 3 2 3 6 6
2 3 2

6 6 4 2x k

x x x
x x x x x x x

x x x x





                

          

 

  

  

  

 يمعادله :22سؤال[x] x4 ریشه دارد چند .    

 

[ ]

[x] x ( )( ) ( )

( )

4
4

4 4 4 1 4 4 1 3 3 1

1
11 1 4

3 3 1 4
3 3 4 3

k Z

k
x x k Z x

x x x x x x x x x

k xk
x x x k

k x



    

              


    

                
   

 

   

 

  

 
  

 ي معادله :23سؤال[x]2 2x x  ي در بازه[ , ]1   .چند ریشه دارد 4

    صفر) 4      3) 3      2) 2    1) 1
[x] ( )( ) ,1 2 21 2 2 2 2 1 2 1x x x x x x x x                  

]هیچ کدام در بازة  , )1  .رندقرار ندا2

[x] 2 2 2 2 12
2 3 2 2 2 2 1 3

2
x x x x x x 

              

xکه تنها جواب  1 ]در بازة  3 , )2  .قرار دارد 3

  

[x] 3 2 3 9 8 3 17
3 4 3 2

2 2
x x x x   

          

که تنها جواب 
3 17

2
]داخل بازة   , )3   .قرار دارد 4

[x] 4 2 24 4 2 4 2x x x x x          

4x  در این معادله صدق نمی کند.  

1: پس 3x    و
3 17

2
x


 جواب هاي مسأله اند .  

  
  

  دو ریشه دارد 

 

x3  عددي صحیح است  
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 با فرض  :24سؤال[ x] [ x ]24 2 2 n Z    حاصل[(x ) ]21 کدام است.  

1(n     2 (1n       3 (2n      4 (2 1n     

 

[ x] n

[ x ]

( ) [(x ) ]

[x] [y] n

[ x] [ x ] [x x] [(x ) ]

2

2 2

2 2 2 2

2
2 2 2

4 4 1
2 2 4 2 2 2

2 2 2 2 1

2 1 1 1 1 1

2

2 2 4
4 2 2 1 2 1

2

n x n
n x x n

n n x n

n x x n n x n n

x y
n

x x
n n n



     
     

       

             

 
     

  
           

 

  

  

بدست آمده را در صورت سؤال قرار  X. فته و معادله را حل می کنیمرگابتدا براکت ها را در نظر ن: روش تستی 

بدست  nمحاسبه کرده و گزینه ها را به ازاي  xحال حاصل خواسته شده را به ازاي این . شخص شودم nداده تا 

  . آمده مشخص می کنیم

])1(گزینه ] [ ] [(x ) ] xx x x n n              12 24 2 2 1 4 2 2 4 1 4  

  

 با فرض  :25سؤال[x x] [ x x ] n2 28 2 2 9 11      حاصل[ x x ]27  کدام است.  

1 (n4      2 (n3      3 (n7      4 (x x27      

( )

[ ] [ ]

2 2 2 28 2 2 9 6 9 3 3

9 24 18 6 9 33 11 3 3

x x x x x x x x

n

            

         

 
  

]: )1(گزینه  x x ] 3 327 12 4x n n    حال  

  

 2براي هر عدد طبیعی  :26سؤالn   حاصل[ ] [ ]2 24 3 1 2 2n n n n     91داخل تجربی (کدام است؟(  

1 (1      2 (2      3 (3      4 (4    

 )3(گزینه 
/ /

:[ ( ) ( ) ] [ ( ) ( )] [ ] [ ] ( )2 2

5 1 7

2 3 4 3 3 3 1 2 3 2 3 28 2 3 5 2 1 3n n            
 

  

  

( n ) ( )2 2 2 2 2 24 4 1 4 3 1 4 2 1 4 3 1 2n n n n n n n n              )راه حل دوم  

[ ] n ( )2 22 1 4 3 1 2 4 3 1 2 1 1n n n n n n           

( ) ( )

[ ] n ( )

[ ] [ ] n (n )

2 2 2 2 2 2 2

2

2 2

4 4 2 2 1 2 2 1 2 2 1

2 2 2

4 3 1 2 2 2 1 2 2 3

n n n n n n n n n n n n n n

n n

n n n n

                  

   

         

  

  

 اگر  :27سؤالn N  عددي سه رمقی باشد حاصل[ ]3 3 28 6 1n n   94سنجش (کدام است؟(  

1(n2       2 (n2 1    3 (n2 3    4(n2 2     

 ( ) ( ) [ ] n33 3 2 3 2 3 3 2 3 3 28 8 6 1 8 6 12 1 2 8 6 1 2 1 8 6 1 2n n n n n n n n n n n n                  

  
  

 در سوال

 در سوال قرار می دهیم
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 اگر  :28سؤالn  عددي طبیعی بوده و داشته باشیم[ ]n n  2 4 1 ]حاصل 9 ]22 1n n  استکدام.  

1 (11      2 (12         3 (13      4 (14  

 

( ) ( )

[ ] n

[ ] [ ( ) ] [ ] [ / ...]

[ ]

n n

n n n n n n n n n n n n

n n n n

 

                   

              

      

2 2

2 2 2 2 2

1 2

2 2

2 2

2 1 4 1 4 4 1 4 1 2 4 1 1

1 9 8 2 1 2 8 8 1 137 11 11 11

11 137 12 11 137 12 137 11

 

  

  
  

 اگر  :29سؤالn  باشد آنگاه حاصل عیعددي طبی[ ] [sin n]2 24 2n n  کدام است.  

1 (n2  یاn2 1    2 (n2    3 (n2 1    4 (n2 2  


( ) ( )

[ ] n
2 2

2 2 2 2 2

2 2 1

4 4 2 4 4 1 2 4 2 2 1 4 2 2
n n

n n n n n n n n n n n


              

sin2می دانیم همواره  1x   و حالتsin2 1x   زمانی اتفاق می افتد کهx  مضرب فرد
2


عددي  xباشد که اگر  

sin2عدد طبیعی باشد  nالت اتفاق نمی افتد یعنی اگر طبیعی باشد این ح 1n  ي مقادیر طبیعیپس به ازاي همه  

 n  ،[sin ]2 x   بنابراین:  

  

[ ] [sin n] n n2 24 2 2 2n n      

  

 نامعادلات زیر را حل کنید :30سؤال.    

[x] , , ,...) [x] 31 2 4 5 3x     

  

:[x] k x k , k Z1    تقدیم به عاشقان فرمول  

  

[x] , , ,...) [x] 22 2 3 4 2x     

:[x] k x k , k Z   تقدیم به عاشقان فرمول  

  

[x] ..., ,[x] ,)3 2 1 1 2x     

:[x] k x k , k Z   تقدیم به عاشقان فرمول  

  

[x] ...) [ , , , ,x] x     1 1 2 34 2   

:[x] k x k , k Z1    م به عاشقان فرمولتقدی  

  

) [x]

) [x

[x] [x] ..., ,

[x] [x] , , , ,...]

x

x

     

 

 

       

1
5

2

5
6

1 1

1 1 1 1
3

2

 


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 ي تابعدامنه :31سؤال([x] )( [x])2 4  کدام است.  

1 (2 4x     2(2 5x      3 (2 4x       4 (2 5x     

 [x] a (a )( a) [x] [x] , ,a x               2 4 2 4 2 4 2 3 4 2 5  

 مجموعه جواب نامعادلات زیر را بدست آورید :32سؤال.    

 ([x] )([x] ) [x] [x] ,) [x] [ ]2 1 4 1 4 2 3 25 41 4 xx                  

  

2a یا[
[x]

)
[x]

]
2 2

5
5 5

2
2

5

a a
x a a

a a

 
 





     

 
   

[x] [x] ..., , ,
( , ) [ , )

[x] [x] , ,...

2 1 2 3
3 6

5 6 7 6

x

x

    
   

    


  

 دامنه تابع  :33سؤال[x x]22 2  کدام مجموعه است.  

1([ , ]2      2 (( , )3 1    3 (( , )1 4    4 (( , )2    

 
[x x] [x x]

( )( )

2 2 2 22 2 2 2 2 3 2 3

1 3 3 1

fD x x x x

x x x

             

       

 


  

 ياگر مجموعه جواب نامعادله :34سؤال[x]
3

8
2

 
   
 يبازه[ , )a b باشدb a کدام است.  

   

 [x] [x] [x] [ , )
a

x x b a
b

 
                    

3 3
8 9 6 6 6 6

62 2


      

 ي تعریف تابعدامنه :35سؤال( [x])([x] )3 2   برابر[ , )m n 2است حاصلm n کدام است.  

1 (13      2 (11      3 (14      4 (12    

( [x])([x] ) [x] / ... [x]3 2 3 2 4 3 5

3
3 5 2 3 1 13

5

m
x m n

n

         


        



  


  

  

 يمجموعه جواب معادله :36سؤال[x]
1 3

2
4 4

x x
   

          
    . کدام است 

[x] [x] [x]
3 3 3 3

1 2 1 2 3 3 4
4 4 4 4

x x x x x
       

                               
  

  

 يمجموعه جواب معادله :37سؤال
1 1

5
2 2

x x
   

         
  )2گزینه. (کدام است 

1(
5 7

2 2
x      2(

3 5

2 2
x      3 (

5 7

2 2
x     4 (

3 5

2 2
x     

 

1 1 1 1 1 1 1
1 5 1 5 2 6

2 2 2 2 2 2 2

1 1 5 7
3 3 4

2 2 2 2

x x x x x x x

x x x

             
                                           

 
           
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 برد تابع :38سؤال[x [x ]]5y    کدام است.  

1 ({ , }4 5     2({ }5     3 ({ }3    4 (  { , }3 5   

 [x ([x] )] [x [x] ] [ [x]]

1

5 5 5 5 5y x

 

            




  

  
  

 ي مجموعه جواب نامعادله :39سؤال[x [x]] [x]  3 کدام است .    

[x] [x] [x] [x] [x] [x] , ,...3 3 3 1 2 3 2x            

  
  

 مجموعه جواب :40سؤال[x [x]] [x ]3 2 4   را بدست آورید.    

]چون ]3 x عدد صحیح است می تواند از بارکت خارج شود.  

[ ] [ ] [ ] [ ]3 2 8 4 4 3x x x x x            

  
  

  نمودارهاي تابع جزء صحیح

[x]  

 

  

  

  

  

  

  

  : تقسیم می کنیم 2ها را بر  xاعداد روي محور 

[ x]2  

  

  

 

  

  

  ها را بر  xاعداد روي محور 
1

3
  :تقسیم می کنیم

3

x 
  

  

 

 

  

  
  
  

عدد

1 

2 

1- 2- 

2 1 

2- 
1- 

1 

2 

1- 

 3

2
 1  1

2
 

 1

2
 

6 3 

3- 6 - 9- 
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 نمودار تابع :41سؤال; [ , )
x

y x
 

     
2 1 2 6

2
  )کنکور. (از چند پاره خط مساوي هم تشکیل شده است 

1 (3      2 (4      3 (5      4 (6    

 می دانیم براي رسم 
2

x 
  

طول هر بازه 
1

2
1

2

 است .  

]يطول بازه , )2 6 ،( )6 2 8    2است پس 1
2

x
y

 
   

از   
8

4
2
 پله تشکیل شده است .  

 مساحت سطح محدود به نمودار  :42سؤال[ x] [x]2y   ر و محوx يها در فاصله[ , )2 کدام است.  

1 (
3

2
      2 (2      3 (

5

2
      4 (3     

[ x] [x]
1

2
2

x
 

    
  

)در واقع نمودار  ) [x]f x   را باید به اندازة
1

2
  :سمت چپ انتقال دهیمبه  

  

1
1 1 2 1 1 2

2
S         

[ x] [x]
1

2
2

x
 

    
  

 
  
  

 نمودار تابع :43سؤال
2

x
y x

 
   

]ي در بازه  , )2 2 به کدام صورت است؟  

1 (          2 (  

  

  

 

  

3 (          4 (  

  

  

  

  

    

2 1
2

x
x y x

 
          

  

2        . درست است) 3(گزینه 
2

x
x y

 
       
    

  
  

3

2
 1

2
 2 

1 

2 

٢ 

٢ -٢ ٢ -٢ 

٢ 

٢- 

٢ 
٢ -٢ 

٢ 
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 نمودار تابع :44سؤال
[x] [ ]

( )
| x [x ] | [x]1

x x
f x


 

 
]يدر بازه  , )3 ویژه تیزهوشان(  .را رسم کنید(  

[x] x xy x      زوج[x] :1x      

 | [x] | | | | x |1 1 1 2 2y x x x            فرد[x] :1 2 1x     

[x] x 2y x    زوج[x] :2 3 2x     

  
  
  
  

  

 ي مجموعه جواب نامعادله :45سؤال[ x]2x     به صورت( ,a) {b}  حاصل. می باشدa b کدام است.    

  )انویژه تیزهوش(

[ x] [ x]2 2x x     

  :اکنون با استفاده از رسم مجموعه جواب را بدست می آوریم

  
  
  
  
  

 

 

  
  

,عادله مجواب نا با توجه به شکل واضح است که مجموعه { }
1

2

 
  

 
 است یعنی :

1
1

2
2

a
a b

b




  
  

   

 ي مساحت محدود به نمودار تابع با ضابطه :46سؤال[ ]( ) xf x x ي در بازه( , )2  و محورx ها کدام است.  

1 (5/2      2 (3      3 (5/3      4 (4    

 
[x] ( )

[x] ( ) 1

1 1

1 2 1

x f x x

x f x x x

      

      

 
  

( )
/

1 2 1
1 1 2 5

2

 
    مساحت ناحیۀ رنگی  

  
 

 ي مجموعه جواب معادله :47سؤال[x] [ x]3   ي بازه[a,b) است مقدارb a کدام است.  

1 (3      2(
1

3
       3 (6      4 ( 

2

3
   

  

[x] [ x]
1

3 1
3

3

a

x
b




      




   

  

 زوج

 فرد

 1

3
 

2

3
 

3

3
 

[x]   

[ x]3 2 [ x]3 1 [ x]3   

3 2 1 

1 

2- 1- 
1 

2 

1- 

2- 

2 1  1

2
  3

2
 

 

1

2
 

2 

1 

2 
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 ي مجموعه جواب معادله :48سؤال[ ] [ x]4 6x   ه صورت ب[ , )a b مقدار. استb a  کدام است.  

1 (1/0      2 (2/0      3 (25/0      4 (5/0     

   
  
  

 
  
  

 

  

  

[x] [ x]

/

5

5 6 4
4 6

64 4

4

6 5 1
0 25

4 4 4

a

x

b

b a




      
 


    

  

  
  

  ویژگی هاي جزء صحیح

[x] P [x] P [x]

[x]

1 1

1

xP
x xx x x

x

         

  

 


  

  

x[x]رسم نمودار    

  

  

  

  

 

  

 ي در توابع زیر محدوده :49سؤالy برد تابع را بیابید. (را بیابید(.  

) [

[ ] [ x]

x]

x 2

1

3 3 1 2 3 3 2 3 2

3

3

3 2

x

x

x y      



  




    

  

 
[x] [x] [ ]

) [x]

x x x x y

x
             



 


3 21 3 3 3 2 3 3 2 5 5

2 3

2

3 2

 
  

  

[x] [x] [ ]

) [x]

[x]x x x x x

x

y               



 



  1 5 5 5 1 5 5 1 4 5 5 1 2 2

3 5 5 1

   
  

  

6

4
 

7

4
 

8

4
 

12

4
 

[x] 1 

[ x]4 9 [ x]4 8 [ x]4 6 

11

4
 

1

4


 

9

4
 

5

4
 

1 

[x] 2 

[ x]4 7 [ x]4 5 [ x]4 4 ....... 

1- 2- 1 2 3 

1 
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)

1

4 4 4 4 4 2
4 4 4 4 4

4

4 4

4
4

x x x x x x x
x

x
x

 

            
                                  

 
   



 



  

  

 ي معادله :50سؤال[x]2 1x x ي در بازه[ , ]1  چند ریشه دارد.  

1 (99      2 (100      3 (101      3 (102    

 [x] ( [x]) [x]2 1
1 1x x x x x

x
         

  

  

  

 

  

  

  

  

  

  

x[x] در این بازه   شاخه تشکیل شده است که  100از
1

x
 99اول را قطع می کند پس معادله  يي آنها به جز شاخههمه 

   . ریشه دارد

  
  

 ي معادله :51سؤال[ ]x x x x   22 2 2   . ي اعداد حقیقی داردچند جواب در مجموعه 2

    بی شمار) 4      2) 3      1) 2      صفر) 1

  

[ x] ( )2

1 1

2 2 1 1x x

  

   


   

  .تساوي هرگز رخ نمی دهد پس معادله جواب ندارد

  
  

 برد تابع  :52سؤال( ) 4 4
4

x
f x x

 
     

   .کدام است

1 ([ , ]1 4      2 ([ , ]6 3    3 ([ , ]2 2 2    4 ([ , )1 2   

  

 [ , )

1

4 4 4 4 4 8 2 2 2 2 2 2
4 4 4

f

x x x
A x A A R

 

    
                     





  

  

1 

1 2 3 4 

....... 

 عددي عددي

 عددي

 عددي
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 ي معادله :53سؤال[ x]
1

2 2
2

x   ي در بازه[ , ]2 1  91آزاد (چند جواب دارد؟(  

1 (3    2 (2      3 (4      4 (1    

/ , / 2 1 4 1 3 16  

  

  

  

  

  

  

  

  

 

  

  

  

,جواب  3معادله  ,
9 11 13

4 4 4
x  يدر بازه[ , ]2 1 دارد .  

  
  

 اگر  :54سؤال( ) [x]f x  مجموعه مقادیرf(x f(x))  کنکور. (کدام است(  

1 ({ }    2 ({ }1      3 ({ , }1    4 (  { , , }1 1   

 ( ) [x](x f(x)) (x [x]) [x [x]]

1

f xf f

 

     



  

  
  

 نمودار تابع :55سؤال[ , ]2 3x    ؛y x [x]   ازn  پاره خط مساوي به اندازةL دوتایی مرتب . تشکیل شده است

(n, L)  کنکور(کدام است؟(  

1 (( , )4 1    2 (( , )4 2    3 (( , )5 1    4 (  ( , )5 2  

  

  

  

 

  

y[x]نمودار تابع  x  يدر بازه[ , )2 3  2 پاره خط است که طول هر یک 5داراي 21 1 2  است .  

  .درست است) 4(گزینه 

  
  

  

  
  

 عددي

2- 1- 1 2 3 

 1 

1 

  

 
1

2
y  

 
1

2
  

3

2
  1  

9

4
  2  

11

4
  

5

2
  

13

4
  3 

 
7

2
 

 4  2 

www.riazisara.irاز سايت رياضي سرادانلود



 

 

  /  6764  143  0911 @ Nakhostin_Math  جزء صحیح  ایمان نخستین

15 

 اگر  :56سؤال( ) [x]f x x   وg(x) 2x بع آنگاه برد تاgof   90داخل ریاضی (کدام است؟(  

1 (,
1

1
2

 
  

    2 (( , ]1 2    3(,
1

1
2

 
 

     4 ([ , )1 2    

 [x]

[x] [x]

( ) ( ) ( ) ,1

1 1

1 1
2 2 2 1 1

2 2
x

gof

x x

gof x gof x gof x R 

        

 
           



 

  

  
  

 اگر :57سؤال( ) , ( ) [x]
1 x

g x f x x
x


    برد تابعgof  کنکور. (زه استکدام با (  

1 (( , )    2 ([ , )    3 (( , )1     4 (  [ , )1   

( ) [x]

( ) (x [x])
[x]g(x)

1
11

1

f x x

gof x g
x

x

  

    

  

  

[x] می دانیم همواره 1x   و از طرفی نبایدx [x]    باشد چون تابعgof تعریف نشده می شود بنابراین :  

[x]
[x] [x]

( ) ( , )

11 1
1 1 1

gof

x
x x

gof x R

       
 

    

 

 

  

  
  

 حاصل :58سؤالx
x  

    
2 4

2
  . چند مقدار مختلف را می پذیرد xبه ازاي مقادیر مختلف  

    بی شمار) 4      4) 3      3) 2      2) 1

2 4 4
2 2 2

x x x
x

    
          

  

1چون
2 2

x x 
    
  است لذا:   

4یا  1 یا 2یا  3 4 4
2 2 2 2

x x x x       
                   
   

  
  

 معادله  :59سؤال[x ]2 2 1

2
x   ي در بازه( , )2 چند ریشه دارد .    

x]: طبق معادله داریم ]2 2 1

2
x   و از آنجا که داریم :[x ] {x }2 2 2x   پس{x }2 1

2
 ):{ }A جز اعشاريA  می

22                : پس داریم) باشد 4x x       

}چون  }2 1

2
x  2يپس در بازه 4x   اعداد, , ,

7 5 3 1

2 2 2 2
  . جواب داریم 4صدق می کنند، لذا  2x در معادله به جاي 

  
  
  
  

 
  

1 
 2 

2 
 3 

 y 
1

2
 

1 
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 يمعادله :60سؤال[ x]2 1 2x   چند جواب دارد.  

    بی شمار) 4      سه ) 3      دو) 2      یک) 1

[ x] [ x] x ( ) [ ]2 2 21 2 1 2 2 2 1 2 2x x x x x x            

[u]در حالت کلی می دانیم  1u   پس[u] u1      است چون( )21x    است پس:  

( ) [ ]2

1

1 2 2x x x

  

  



  

  . لذا وجه اشتراك دو عبارت هنگامی است که هر دو برابر صفر باشند

( )

[ ] [ ]

x x

x x x x

    


   

21 1

2 2 2 2




  

1xکه   1عادله ي دوم نیز صدق می کند از تنها جواب مدر معادلهx  است.  

  

 يدامنه :61سؤال( ) sin [ ]2f x x  کدام است.  

1 (R       2 (      3 (Z       4 (N    

 sin [x] sin [x] sin [x] [ ] [ ]2 2 x k x k Z x R                    

  

 برد :62سؤال([x] x)2y x    کدام است.  

1 (R     2(R       3 (Z       4 (R-Z    

]:. درست است) 3(گزینه  ]| [x] x | [ ] [ ]x xy x y x x x x Z        


    

  
  

 تابع  :63سؤال( )
[cos x]

f x



1

  )89سراسري تجربی . (ي در کدام بازه قابل تعریف استبا ضابطه 

1 ([ , )1    2 (( , )1      3 (,
3 1

2 2

 
 

 
    4 (,

1 3

2 2

 
 
 

    

 [cos ] (cos ) [ , ) cos [ , )x x x x x
 

              
3 1 3

1 1
2 2 2 2

    

  
  
 

  : ویژگی

  

[ ] [ ] ( )
[ ] [ ]

[ / ] [ / ] ( )

2 2 2 2

2 1 2 1 2 3 1 1

x Z

x Z
x x





       
    

        

 
  

  

 ي تابع دامنه :64سؤال
[ ] [ ]

1
y

x x


 
    .کدام است 

 

[ ] [ ]

[ ] [ ]

:

: 1

1

1
1

1

x x

f
x x

x Z y

D R Z

x Z y

  

  


  

  
     
 



  

 زیرا

- 

 غ ق ق
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 ي تابعدامنه :65سؤال
[ ] [ ]

1

1
y

x x


  
    . کدام است 

 

[ ] [ ]

[ ] [ ]

:

: 1

1
1

1

1

1 1

x x

x x

x Z y

x Z y

  

  


    


    
  




  

  

 ي معادله :66سؤال
[ ] [ ]

2 1
2 5 2x x

x x
  

 
    . چند ریشه دارد 

 

[ ] [ ]

( )( x )

2

2

2 2

2

1
2 5 2

1
2 5 2

1
2 5 2 2 5 2 1

1

1

2 5 3 1 2 3 3

2

x Z

x Z

x x

x x
x x

x x x x

x Z

x x x
x Z






   

    
          

 

 


         
 



 

  

  
  

[x]رسم نمودار  [ x]y     

[ ] [ ]
1

x Z
x x

x Z


   

 


  

  

 

  

  

  

  

   

  
  
  
  

  

 يمجموعه جواب معادله :67سؤال[ ] [ ]3 5x x     کدام است.    

[ ] ( [x] ) [ ] [ ]

[ ]

5
3 5 2 5

2

3 1 5 2 1 5 2 4

2 2 1 2 1x Z

x Z x x x x Z

x Z x x x

x x x

           

           

           

 

  

  

 ي معادله :68سؤال
1 1

2
x x

x x

    
       

)ي چند ریشه در بازه  / , / )0 1 0   . دارد 2

1 (7      2 (6      3 (5      4 (4    

 تعریف نشده

 غ ق ق 

  

 غ ق ق 

2- 1- 1 2 3 

1- 

x Z 

x Z 

[ ] [ ]x x    

[ ] [ ] 1x x    

x Z 

x Z 

[ ] [ ]x x   

[ ] [ ] 1x x    
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[ ] [ ]

1 1 1 1
1 1 2

1 1 1 1
1 1 2

1

x x

x x x x

x x x x

u Z
u u

u Z

        
                   

       
                       


   

 





  

پس اگر 
1 1

x x

   
        

 است یعنی :
1

k Z
x

   بنابراین
1

x
k

 لذا:  

 / / , , , , , ,
1 1 1 1 1

0 1 0 2 5 10 6 7 8 9
6 7 8 9

k Zk k x
k

          

  

 يدر تابع با ضابطه :69سؤال( ) [ ] [ ] sin 1f x x x x      مقدار( )
1

2
f f x

 
 

 
  . کدام است 

    )89خارج ریاضی ـ (

  

 sin: sin sin sin11 1 1 2
2

xx x x x k 
            دامنه تابع  

: x | x k ,k Z
1 1

2 2
2 2

fx k D
 

       
 

  

  . ، غیرصحیح هستند xیعنی مقادیر 

( ) [ ] [ ] ( ) , ( )f x x x x Z f x x Z f f x f
   

                  
   

1 1
1 1 1

2 2
  

 تابع با ضابطه هاي  :70سؤال( ) [ ] [ ]f x x x   و  ( ) 2 2g x x x   اگر . مفروض اند(f(x)) 2g    ،باشد

  )89داخل ریاضی . (کدام است xمجموعه مقادیر 

1 (R Z    2 (Z     3 (R     4 (   

( )
( ) (f(x))

( )

(f(x)) (f(x))

1 1

2
2

2

x R Z g x R Z
f x g

x Z g x Z

x R Z
g g

x Z

      
   

  

  
    

 

 
 

(f(x))بنابراین براي  , x R2g    هر است .  

 اگر  :71سؤال
[ ]

[x]
( )

x

f x





3

3
)اصل باشد ح  ) ( ) ( ) ... f( )1 2 3 1f f f     کدام است.  

1 (
16

3
      2 (24      3 (21      4 (

7

3
   

 [ x] [x]( )

x Z
x Z

f x
x Zx Z

 



  
   

  
1

1
3

3 1
3

3



  

,اعداد ,9 4 ر برابر مقدار برابر یک و به ازاي هفت مقدا 3حیح هستند یعنی  حاصل عبارت به ازاي ص 1
1

3
  . می شود 

( ) f( ) ... f( )
1 7 16

1 2 1 3 1 7 3
3 3 3

f            
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 معادله  :72سؤال[ x] [x] [ x]2 2x     يدر بازه,
3 7

2 2

 
 
 

  .چند جواب دارد 

1 (4      2 (1      3 (2      4 (3    

[ x] [ ] [ x]

1 1

2 2x x

  

   

 
   

xمانی رخ می دهد که هر دو عبارت صفر شوند یعنی  تساوي عبارت سمت چپ و راست ز Z باشد.  

  

 يمعادله :73سؤال[ ] [ ]22 3x x x x    چند جواب دارد.  

    4) 4      3) 3      2) 2      صفر) 1

: ( )

: ( )( x )

2

2 2

2 3 2 3 3

2

1

2 3 1 2 3 1 1 2 1 1

2

x Z

x Z x x x x
x Z

x Z

x Z x x x x x
x Z

 


       
  

  


             
  



 

 

  

,. معادله دو جواب دارد
1

2
x

 
   

 
  

  
 

  [f(x)]م نمودار رس

  

yخطوط افقی  .1 k Z   را رسم می کنیم که نمودارy k Z  این نقاط را توپر می کنیم. را قطع کند . 

 . آنگاه این نقاط را نیز روي خط افقی پایین تصویر کرده و تصویر نقاط را توخالی می کنیم .2

 .توپر و توخالی اي که روي خطوط افقی بدست آمده است را به هم وصل می کنیم نقاط .3

  .است [f(x)]پاره خط هاي افقی حاصل شده نمودار .4

  
  

 نمودار تابع  :74سؤال[x ]2y  يروي بازهx ( , )2 2  91خارج تجربی (. از چند پاره خط تشکیل شده است(  

1 (4      2 (5      3 (6      4 (7    

  

  

  

  

  

  

  

  . پاره خط تشکیل شده است 7مشخص است که دو نمودار از 

  
  
  
  

, ,
3 7

2 3
2 2

x Zx x 
   

 
 

 یا عددي

 غ ق ق

 غ ق ق

  

  

2- 2 
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 شکل مقابل نمودار تابع  :75سؤالf ي ي جواب معادلهرا نشان می دهد مجموعه([f(x)]) 2f  کدام است .  

1 ([ , ]4 4    2 ([ , ) ( , ] 4 2 2 4      

3 (( , )2 2    4 ({ }    

  
  
  
  

) با توجه به شکل واضح است که  ) 2f  پس:  

[f(x)] ( ) [ , ) ( , ]f x x       1 4 2 2 4    

  

  

sin2نمودار: مهم ax به صورت زیر است:  

  

  

  

 

  

  

 ي نمودار تابع با ضابطه :76سؤال( ) [ sin x]24f x  ي روي بازه,
1

2

 
 
 
 از چند پاره خط ساخته شده است .  

    )89خارج (

1 (1      2 (2      3 (3      4 (4  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

 
  
  
  

2 4 4- 2- 

1 

2 

4a

 2

4a

 3

4a

 4

4a

 

1

2

 

1 

1

4

 1

2

 3

4

 

1

2

 

1 

1 

sin2 x 

1

6

 1

4

 1

3

 

1 

1

2

 

2 

3 

4 
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)نمودار : روش دوم ) sin x24f x  را با چند نقطه می کشیم:  

sin sin sin sin2 2 2 2

1 1 1 1

6 4 3 2

4 1 4 2 4 3 4 4
6 4 3 2

x

y
   

   





  

  

  

  

  

  

 

  

,پس با تصویر نمودار روي خطوط افقی  , ,3 2 1y y y y     چهار پاره خط داریم.  

 اگر نمودار  :77سؤال( )y f x به صورت مقابل باشد، نمودار تابع([x])f  کدام است .    

  

  

  

  

  

] يدامنه , ], f(x)1 1 است.  

  

([x]) f( )

([x]) f( )

([x]) f( )

1 1

1 1

1 1

x y f

x y f

x y f

       

     

    

 

 



 

 
 

  

[x] [y]
[x y]

[x] [y]

1

1 1 2

x y

x y

P P

P P

   
  

    


)14  

]این تساوي را به صورت  ] [ ] [ ] [ ] [ ] 1x y x y x y      نیز نشان می دهند.  

  :اثبات

[ ] P[x] P
,

[x y] [([x] P ) ([y] P )] [x] [y] [P P ]

1 1

yx

x y

x y x y

y yx

P P

   
 

    

         

   

2x yP P   1حال اگر. استx yP P    آنگاه ،[ ]x yP P    و[ ] [ ] [ ]x y x y    و اگر

P1 2x yP   آنگاه ،[ ] 1x yP P   و[ ] [x] [y] 1x y   .  

  

  

4 

3 

2 

1 

 
1

6
  

1

4
  

1

3
  

1

2
 

1 1- 

1 

1 

1 1- 
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  با توجه به معادله  :78سؤال[x] [y] 3    حدودx y را به دست آورید .  

 با توجه به ویژگی مطرح شده :پاسخ :  

 

[ ] [x y] [ ]

[x] [y]

[ ] [x y] [ ]

3 3 3 2

3 3 1

1 2 2 2 1

x y x y x y

x y

x y x y x y

              
 

           
                







  

xپس حدود  y عبارت است از[ , )3 1   .  

  

 ي جواب معادله مجموعه :79سؤال{k | k x,k Z}2 1Max      کدام است؟  

[ ]
1

2 1 1 2 2 1
2

x x x        

  

  ي  جواب معادله مجموعه :80سؤال{k | k | |, } 2Max x k Z     کدام است؟  

[| x |] [| x |] , , ,... | |2 3 4 5 3 3 3x x xی�������������������������ا         

   نمودار تابع  :81سؤال( )y f x مقابل مفروض است در شکل .  

n} يمجموعه جواب نامعادله | n f(x), n Z}Max   است؟  کدام 

  

{ | ( ), } [f(x)] [f(x)] ..., , , ( )2 1 1Max n n f x n Z f x              

2xي نمودار بالا داره نشون میده که در محدوده! بچه ها   رابطه( ) 1f x  برقراره .  

2xي جواب این نامعادله پس مجموعه  هست .  
  

  

 ي مجموعه جواب معادله :82سؤال[ ] [ ]x x x    به صورت[ , ) { }1 a  می باشد .a چیست؟   

|ي بالا رو به صورت معادله  | [ ]x x x  همون طور که در شکل . می نویسم و از روش هندسی مجموعه جواب رو به دست می آرم

|زیر می بینید دو تابع  | [ ]x x x   وy | |x ي علاوه بر این که در بازه[ , )1  با هم برخورد دارن در یک نقطه به طول منفی

1ي با توجه به شکل، این نقطه در محدوده. هم، یکدیگر رو قطع می کنن x    پس. قرار داره :  

  

]واب این معادله  بنابراین مجموعه ج , )
1

1
2

 
 
 

  پس. هست :
1

2
a


  

 ي معادله :83سؤال[ ]2x x x    ي منفی آن کدام است؟  چند ریشه دارد و ریشه  

]ي بالا رو به صورت کافیه معادله! بچه ها ]2x x x  واب هاي معادله رو بنویسید و تعداد ج

yهمون طور که در شکل روبرو می بینید دو تابع . از روش هندسی به دست بیارید x2  و

[ ]y x x  ي صفر و یه ریشه. پس معادله فقط دو ریشه داره. فقط در دو نقطه برخورد دارن

٢  ١  

( )y f x  

٢  ١  

( )y f x  

( ) 1f x   

x  

( )1 x    1
1 2 1

2
x x x x


         

|معادله  | [ ]x x x     

 .را بازنویسی می کنیم
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1ي ي منفی این معادله در محدودهی بینید که ریشهکمی به شکل دقت کنید، م. ي منفییه ریشه x    رار داره پسق :  

 ( ) 52 2 1 5
1 1

2
x x x x x 

                   1 x     

1 5

2
x


 ي منفیریشه  

  

 ي معادله :84سؤال[ ] [ ]21x x x        چند ریشه دارد؟  

]ي بالا رو به صورت کافیه معادله  ] [ x] x2 1x      بنویسیم و از روش هندسی، تعداد

x2همون طور که می بینید دو تابع . ریشه هاي معادله رو به دست بیاریم 1y    و

[ ] [ x]y x    ي بالا پس معادله. برخورد دارن -1و  1فقط در دو نقطه به طول هاي

1xي داراي دو ریشه   1وx   داره .  

  

 ي معادله :85سؤال[ ] | | [ ]x x x      چند ریشه دارد؟  

  

 روش هندسی[ ] [ ] | |x x x     

  

x(ي برخورد تنها نقطه    (بنابراین معادله فقط یک ریشه داره. سته .  

           

 رسم نمودار تابع  [ ]( )1 xy      

): همون طور که می دونید! بچه ها )1 1   و( )1 1    

]با توجه به این تساوي ها می خوام نمودار تابع  ]( )1 xy   از اون جایی که . رو رسم کنم[ ]x  عدد صحیح هست، از دو حالت ،

]زوج (یعنی . نمی تونه خارج باشه ]x   یا فرد[ ]x  ( بنابراین می تونم تابع[ ]( )1 xy   به صورت دو ضابطه اي بنویسم و  رو

  . ي خودش رسم کنمبعدش هر ضابطه رو در دامنه

        
  

 ي معادله :86سؤال[ ]( ) 21 x x      چند جواب دارد؟  

   

  

  
  

 ی معادلھ :87سؤال[ ]( ) | |1 x x      چند جواب دارد؟  

   
  
  
  
  

]معادله  ]2x x x     

 .سی می کنیمرا بازنوی

 فرد زوج

 رسم نمودار
 

[ ]

[ ]

[ ]
( )

1
1

1
1

1

x

x

x

x
x

y
y

y
y

y

 




 

 
  

    
     

 

 واحد فاصله 1

 زوج فرد

 زوج فرد

 واحد فاصله 1
 زوج

 فرد

] دو تابع برخوردي با هم ندارني بالا جواب نداره معادله ]( ) 21 x x   

1,.دو جواب دارد معادله 1x x   طول نقاط برخورد دو تابع هستن. [ ]( ) | |1 x x    
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 ع بزرگترین بازه اي که تاب :88سؤال[|x|]( )1y    در آن پیوسته می باشد چیست؟  

)رسم نمودار ) 1 : f(| x )نمودار  1(| )f x رو رسم می کنیم .    

  . هاست، پاك می کنیم yرو که در سمت چپ محور  fقسمتی از ) 2

قرینه  yها قرار داره، نسبت به محور  yرو که در سمت راست محور  fز نمودار به جاي قسمت پاك شده، باید قسمت باقیمانده ا) 3

  .کنیم

  

)يبازه          , )1 1 ي پیوستگیه بزرگترین بازه  

  

  

 121/اگر  :89سؤال 48a  12/وb    حاصلlog loga b        74آزاد (کدام است؟ (  

logaبچه ها براي محاسبه  
k

    باید عدد صحیحی مانندn  1رو پیدا کنین کهn nk a k    

/ log log / log log / log

/ log log / log log / log

log log

2 3 2 3

1 1

1 121 48 1 1 121 48 1 2 121 4823 2

1 12 1 1 12 1 1 12 1

2 1 1

a

b

a b

 

          

             

          

 

   

         

   

 برد تابع جز صحیح  :90سؤال
2

3

1

x
y

x

 
   

  ) 86آزاد (د صحیح است؟ شامل چند عد 

بچه ها این رو بدونین که  
22 1 2

a ax a

x
  


  )تو مثلثات براتون اثبات کردم( 

, , ,
2 2

3 3 3 3
2 1 1

2 1 2 1

x x

x x

 
          

  

 ماکزیمم مجموعه  :91سؤال{n : n Z, nx n x }2 2    84آموزش و پرورش (کدام است؟ (  

 

Max{n : n Z, nx n x } Ma n : n :
2

2 2

2

2 2

2 2

1

1
1 1

x
x Z n

x

x x

x x

 
      

 

 
      
 

  

 اگر  :92سؤال( , ) {c}a b  3مجموعه جواب معادله 2 5x x          مجموعه جواب معادلهa b c   باشد

aمقدار عددي  b c   84آموزش و پرورش (کدام است؟ (  

   

( )

( )

( )

( ) ( ) { } ( , ) { }

3 2 5

3 2 5 5 5 1

3 2 1 5 2 5 7

7 8 7 8 2

1 2 7 8 5 7 8 5 7 8 5 2

x Z

x x

x Z x x x x

x Z x x x x

x x

x a b c



        

                  


                         

     

             
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 2معادله  :93سؤال

2

x
x x        85آموزش و پرورش (چند ریشه دارد؟ (  

22 2x x x        

xسمت چپ معادله همواره صحیح است، پس باید سمت راست آن نیز همواره صحیح باشد یعنی   Z پس:  

 x x  2و 2x x     

( )2 22 2 2 1 2 1

2

x Z

x x x x x x x
x Z

 


          
  



   

 معادله  :94سؤال
1

4
x x x       85ـ  2گزینه(چند جواب دارد؟ (  

   ( )

1

1

4
x x x

 


     


 
  

  همواره منفی  

 2چند عدد طبیعی در نامعادله  :95سؤال 5x x         85ـ 2گزینه(صدق می کند؟(   

 / , , ,
1 1 1 1

5 5 4 5 4 5 1 2 3 4
2 2 2 2

x Nx x x x x x x x     
                                

  

  

 مجموعه جواب معادله  :96سؤال
2

2
x

x

 
  

  ) 86ـ 2گزینه (کدام است؟  

   

2 2 2
2 1 2 1

2 1
1 2 1 1 2

2 2

x

x x x

x
x

x

     
               

       

  

 اگر  :97سؤال,x x P x x P            حاصلP P   86ـ  2گزینه(کدام است؟(  

   ( )
1

x x P P x x x Z
P P x x

x Zx x P P x x

             
                               


  

 اگر  :98لسؤا
2 2

1 1

2 2
P

x x

 
     

xو    آنگاه محدودهP کدام است؟   

 
2

2 2

2

2

1 1

2 21 1 1
2 2

12 2 2

2

x
x x x p

x

x


  

            
      



   



  

 دامنه تابع  :99سؤال
sin

1x
y

x




  
)در بازه  , )2  شامل چند عدد صحیح است؟  

 
( , )

D ( , ) {x | sin }

sin sin ( , )2

2

2
1 2

2

2

f

x
f

x

x

x x D

x








 






    


   

           
   





 



  
  

,4 5اعداد صحیح داخل دامنه( / , / ) { / }3 14 6 28 1 57fD    

  . این معادله هیچ وقت جواب نمی تونه داشته باشد

 

 

 
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 2برد تابع  :100سؤال 2 5
1

x
x

 
   



  شامل چند عدد صحیح است؟  

   

2 2 5 2 5
1 1 1

1 2 2
1 1 1 1

x x x
A x

x x x x

    
             

    
          

    

 
  

   
   

  

( )14 5 1 2       تعداد, ,...,5 4 14   5اعداد صحیح 2 5 15
1 1

x x
A

  
           


 

    

 2اگر  :101سؤال 6x x    25و 2 18x x    22آنگاهx x    کدام است؟  

224 6 3 26x x     جمع

2 2

22

6 6 7

18 5 2 195 2 18

x x x x

x xx x

        
  

      

  

/ ...2 28 2 8 2 8x x x x         تقسیم 3بر  

 ادله مع :102سؤال
2 2 3 3

x x x x     
             

)چند ریشه در بازه , )2 2    دارد؟  

 

1
2 2

3

1 33 3

x x

x kx x

x k

  
    

 


                




  

پس تساوي زمانی رخ می دهد که 
2 2

x x 
   

  یا
2

x
Z  2یاx k   3از طرفیx k  6پسx k    

, , , , , ,18 12 6 6 12 18x       

 معادله :103سؤال
[x]

| |
2 1x

x
  چند ریشه در بازه( , )2  دارد؟  

چون در مخرج است پس  هم مثبت است اما |x|پس سمت چپ معادله نیز باید مثبت باشد، . سمت راست معادله همواره مثبت است 

x    پس باید ،x    مثبت باشد پس باید جواب معادله را در بازه( , )2  1بیابیم اگرx  باشد آنگاه داریم :x      

 2 1x    
  

1پس باید  2x   که در این صورت| | , 1x x x     21پس معادله
1x

x
  داریم.  

)نقطه تقاطع در بازه  , )1 است که با فرض در تناقض است پس معادله فوق فاقد جواب است .  

  

 6ریشه هاي معادله  :104سؤال 2 2 3x x     چقدر است؟  

 
, ,

, ,
2 3

6

6 2 2 2

6 3 2 3 2 3 2 3
2 1

2 6 3 3

3 2 3 3
3 2 3 3 3 3 1 2 3

3 3 3 3

5 7 9

6 6 6

k Z

k
x

x x

x k k k
x k Z x k k k

k k k
k k k k k

k k k





    

    
               

   
            

    

 
 

 




  

١ x  
١ 
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 معادله  :105سؤال
2 1

1
3 3

x x    
       

  چند ریشه زوج دارد؟   

 

( )2 1 1 3 1 1 1
1 1 1 1

3 3 3 3 3 3

1 1 1 1
1 1 2

3 3 3 3

1
1 1 3 1 4 2

3

x x x x x x

x x x x

x
x x x

                 
                              

          
                     


           

 

 

  

  

 حاصل عبارت  :106سؤال[ ]5 252 5 5 1  کدام است؟   

 

2

5 25 5 25 5 25 5 25 25

25 5 25 25 25 5 25 25

5 25 25

1 1
2 5 5 2 5 5 1 2 5 2 5 2 5 5 1 2 5

4 2

1
2 5 2 5 5 1 2 5 2 5 1 2 5 5 1 2 5

2

2 5 5 1 2 5 1

 
             

 

 
               

 

      
 

   

 



  

  

 مجموعه جواب معادله  :107سؤال[x | x |] | x [ ] |x    چیست؟  

xیعنی باید . سمت چپ عددي صحیح است پس سمت راست هم باید صحیح باشد  Z  

[x | x |] | x | | x | | x | | | | | | | ,2 2 2x x x x x x x x Z               

  

 مجموعه جواب  :108سؤال
1

x x
x

 
       

  ام است؟ کد 

{ , , , ,...}

1

1 1 1
1 1 2 3 4 5x Z

x x x Z
x

x x x x
x x x



 
        

   
                

 

   

  

 معادله  :109سؤال[x ]x x x       چند جواب دارد؟  

xسمت چپ معادله صحیح است پس باید  x     نیز صحیح باشد پسx x    باید مربع یک عدد صحیح باشد اما :  

1x x      

xپس باید  x      یاx x     یعنی{ }x N    یاx    

/ , ,

2
1 1 1 5

1 1
4 4 2 4

5 1 5 1 5 1 5
2 6 1 2

2 2 2 2 2
x x N

x x x x x x x

x x x x 

 
                   

 

 
            

  

 
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 تابع :110سؤال
1

1

x
y x

x

   


  محور طول ها را در چند نقطه قطع می کند؟  

 


[ ] [ ]

[ ]1 2 2 2 2

1
1

1 1
1 1 1

1 1
xx x

x x x x x x x x x x x x x
x x




 

 
                          






  .تساوي فوق امکان پذیر نیست پس معادله فوق جواب ندارد

 معادله  :111سؤال( ) | | ( )2 21 3x x x x      چند ریشه دارد؟  

[ ]

| |

2

2

3
1

1

x x

x x


 


   

xپس باید       1باشد یعنیx  ما گفتم که براي اعداد مثبت اما در درس به ش
[ ]

1
x

x
 پس معادله جواب نداره .  

xاما توجه کنین تنها جواب معادله تنها می تونه    باشه که توي دامنه  معادله اصلی هست.  

  

 مجموعه جواب معادله :112سؤال
2

3 1x x            کدام است؟  

 ( )( ) [ , ) [ , )

5 6
5

5 2 2 1 5 6
2

2

x
x

x x x
x

x

 
    

                
      

   

  

 معادله  :113سؤال| |2 22 2x x      چند جواب دارد؟  

22سمت چپ تساوي صحیح است پس باید سمت راست معادله و در نتیجه   x پس. عددي صحیح باشد :  

| || |2 2 2 22 2 2 2 2 2u u ux x x x x                

  

 معادله  :114سؤال
7 1

2 2

x x  
 

 
  چند جواب دارد؟  

 

[ ] k

k

( )

( )( ) ( )

2 2

2 2

1 1

2 2

7 1 1 6 1 1 1
3 3

2 2 2 2 2 2

3 1

1 13 1 13
3 3 3 1

2 2

3 1 3 2 1 2

2 1 2 1 2

x x
Z k

x x x x x x
k

k k

k k k k k k k

k k k k k k k

k k k

 
  

           
              

     

   

 
           

            

       







  

)یک جواب دارد ) ( )
1 13

1 2 1 2
2

k Zk k
      
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 معادله  :115سؤال
2 2

2
1 1

x

x x

   
        

  در بازه چند جواب دارد؟  

 

( )

, , , ,

2 1 2 2
2

1 1

2 2 2 2 2
2 2 1 1 2 2 1 3

1 1 1 1 1

x

x x

Z x x
x x x x x

    
        

        
                                   

 

  

  
  

 معادله  :116سؤالsin cos cotx x tgx x          فاصله در( , )5  چند ریشه دارد؟  

 sin cos sin cos { , , , }2 2 2 1 1x x x x             

     cot cot2 2tgx tgx x tgx x         اگر   

cot cot2 1tgx tgx x tgx x            

sin                 :حالت تساوي زمانی رخ می دهد که cos cot 2x x tgx x            

cot cot2 1tgx x tgx x        

1tgxاگر     داریمsin cosx x   یاsin cosx x    

sinپس  cosx x      که با فرضsin cosx x     ي بالا جواب ندارددر تناقض است پس معادله.  

 دامنه تعریف  :117سؤال( ) sin sin2f x x x     ت؟ کدام اس  

 

( )

( )

( )

sin sin , ,

( ) sin sin sin sin sin

( ) sin sin

( ) sin sin

( ) ( ) ( )

1 2 2 2 2

2 2 2

3 2 2

1 1 1 1

1 1 1 1 1 2
2

1 1

1 2 3

x x

f x x x x x x x k

f x x x R

f x x x R

R




       

               

    

      

 









 

  

 برد تابع  :118سؤال( )
1

x
f x

x


   
   کدام است؟ 

 
( ) ( ) ( )

:

( ) ( )

( ) ( ) ( )

1 1 1

1 1 1
11

1 2

1 2 1f

x x x

x
x f x x f x

x

x x x f x

R f x

           


       

 
              

   



 


   



  

 برد تابع  :119سؤالsin cos2 2 5x x    شامل چند عدد صحیح می شود؟  

 توجه  :sin cos2 2 2 2a b a x b x a b      

 

sin cos sin cos

sin cos { , , , , }

5 2 5 5 2 2 5 3 5

2 5 3

6 3 5 7

2 2 5 2 3 4 5 6

x x x x

x x

         

 

 

    
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 برد تابع :120سؤالcot
3

3 3
2

tg x x
 

   
(کدام است؟  

3
x


   (  

 

cot cot

cot

3 7 3
3 3 3 3 2 3 3

3 2 2 2 5

3
3 3 4 4

2

x x tg x tg x x tg x x

tg x x y

 
              

 
       

  

  

: یادآوري
1

2a a
a


  


  

  

 برد تابع  :121سؤال
3

3

1

8

x

x

 
 

 
  )87آزاد (کدام است؟  

 { }
3

3

1
1

8
y

x
y R R

x


   


  

)پس  )f x  می تواند باشد پس  1هر مقدار حقیقی غیر از( )f x   هر مقدار صحیحی را می تواند اختیار کند .  

)دقت کنین که با وجود  ) 1f x   براي( ) , ( )11 2f x f x      پس برد تابع مجموعهZ است .  
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  صحیح جزء تست  

 ي معادله :1سؤال[sin ]x x



2

  .چند جواب دارد

1 (1      2 (2      3 (3      4 (4    

sin1می دانیم  1x  پس:  

sin [sinx] , ,

[sinx] x

[sinx]

[sinx]

[sinx]

1 1 1 1

2

2 2
1 1

2

2 2

2 2
1 1

2

x

x x x

x x x

x x x





 

 


 

      



 


     




     



        




  

  

,و  مقدار صفر 3پس 
2 2

 
  برايx به دست می آید .  

 ي مجموعه :2سؤال{[ n ] : n N}2 7A n    چند عضوي است .  

   بی شمار ) 4      3) 3      2) 2    1) 1

( )nn N n n n n n n n               4 4 7 2 2 2 24 3 7 4 4 2 7 2  

]یا1 n]2 27 2 7n n n           

 1اگر :3سؤالn    عددي طبیعی باشد حاصل[ ]2 21 1n n   ویژة تیزهوشان. (بر کدام استبرا(  

1 (n2    2 (n2 1    3(n2  یاn2 1    4  (n2  یاn2 1  یاn2 1    

: انیممی د

[x] [ ]

[x y] [x y] [x] [y]:

[x] [y] 1

y


     
  

  

[ ] [ ] [ ]

( ) [ ] n

( ) [ ] n

[ ] [ ] n [ ] n ( )

2 2 2 2

2 2 2 2 2

2 2 2 2 2

2 2 2 2

1 1 1 1

1 1 1 1 1

1 1 1 1 1 1

1 1 2 1 1 1 2 1 1

n n n n

n n n n n n n

n n n n n n n

n n n n

      

            

             

           

  

2 2 2 2 2 4 2 41 1 1 1 2 1 2 2 1A n n A n n n n n             از طرفی  

( ) ( )

( )

[ ]

n n n A n n n A n

n A n n n n

       

         

4 4 21 2 2 2 2

1 2 2 2

2 2 4 2 2

2 1 2 1 1 2 1
  

 ي تابع دامنه :4سؤال([x] )([x] )1 2  کدام بازه است .  

1 (( , ]1    2 ([ , )2     3 ([ , )1     4 (R    

  

 یا
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[x] a (a )(a )

[x]

[x]

a a

x

R

x

        


   
 
 

   

1 2 2 1

2 2

1 2



 

 :  

 يمجموعه جواب نامعادله :5سؤال[ x ]
5

3 1
2

  کدام است.  

1 (
1

2
x     2 (

1

3
x     3 (

2

3
x     4(     

 [ x ] [ x ]
5 2

3 1 3 1 2 3 1 3
2 3

x x           

  

x]: از داخل جز صحیح بیرون می آید اعداد صحیح k] [x]k Z k     

[x ] [x] [x [x]] [x] [x] [x]2 2 2       :مثال  

 به ازاي کدام عدد  :6سؤالm يمعادله| | [x]x m   نداردجواب.  

1 (1m     2 (2m     3 (m      4 (  
1

2
m   

  :ي جاگذاري می کنیمگزینه ها را در معادله

  

| x | [x]1 1m      

  

  

  

mبا توجه به شکل واضح است که معادله جواب ندارد پس  1 اکنون فقط براي تمرین بیشتر . گزینه مطلوب تست است

  :گزینه هاي دیگر را بررسی می کنیم

1x در معادله صدق می کند:| x | [x] | | [ ]12 2 1 2 1 1 1xm          

x  در معادله صدق می کند:| x | [x] | | [ ]xm              

3

2
x  در معادله صدق می کند .: x [x] | |

3

2
1 1 3

1 1 1
2 2 2

x

m
  

        
  

 جواب معادلۀ  :7سؤال[x] [ x]3 2  یک بازه است حداکثر طول این بازه کدام است؟  

1 (
1

3
      2 (

2

3
      3 (1      4  ( 

4

3
  

   
  
  
  
  
  
  
  
  

2 1
1

3 3
  طول بازه[x] [ x]

2
3 2 1

3
x       

 یا

2

3
 6

3
 

[x]   

[ x]3 5 [ x]3 4 [ x]3 2 

5

3
 

4

3
 

3

3
 

1

3
 

[x] 1 

[ x]3 3 [ x]3 1 [ x]3   
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 يدر مجموعه جواب معادله :8سؤال
x x   

        
3

3 3
  .چند عدد صحیح وجود دارد 

1 (1      2 (2      3 (3      4 (4    

 

[ ]
[ u]

[ ]

:

: x Z

x x

u u Z

u u Z

x x x x x
Z

x x x x x x
Z 

   
        

 
  

  

        
               

        

          
                      

          

3
3 3

1

3
3 2 3

3 3 3 3 3 2

1 3 2 1 3 2 2 1
3 3 3 3 3 3

  

,1 2 3 6 4 5
3

x Zx
x x         

 برد تابع   :9 سؤال

[ ]
;

( )

;

1

2 1

x
x

f x x

x


 

 
  

]( کدام است؟     .)نماد جزء صحیح است [

1 ([ , )1     2 (( , ]1 2    ٣ ([ , ]1 2    ٤ (( , ]2  

3گزینه: پاسخ  

[x]انیم می د [x] 1x   بنابراین داریم :  

[ ] [ ]
[ ]

[ ][ ] [ ]
[x] x

[ ]

1

1

1

1 1
1 21 1

2
1 1 1

1 1 1 1 2

x

x

x x x
x x

x x x

xx x x

x xx x x x

x
x

x x x






     


             
            

  

1xچون به ازاي    می باشد، پس برد تابع  2حاصل تابع برابرf(x) بازة[ , ]1   .می شود 2

  

 اگر رابطۀ   :10 سؤال[ x] [ ]5 5 2x  برقرار باشد دقیق ترین محدودة[ ]P x x  کدام است؟  

1 (
1

5
P     2(

1 2

5 5
P      3(

2 3

5 5
P      4 (

3 4

5 5
P   

3گزینه: پاسخ  

  :گیریم آنگاهدر نظر ب Pرا  xاگر جزء اعشار 

[ ] [ ] ( P )

[ x] [ ] [ ([ ] )] [ ] [ ] [ P] [ ]

[ P] [ ]

1

5 5 2 5 5 2 5 5 5 2

2 3 2 3
5 2 2 5 3 5

5 5 5 5

x x P x x P

x x P x x x

P P x x

      

         

           



  

 غ ق ق 

 اشتراک
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 شکل رو به رو قسمتی از نمودار تابع  :11 سؤال( ) [ax] bf x   است .a b کدام است؟  

1 (1  

2 (5/1  

3 (2  

4 (5/2  

2گزینه: پاسخ  

aابتداي پاره خط باز و انتهاي آنها بسته است پس    است بنابراین 2طول پاره خط ها برابر:  

| | ( )
| |

1 1 1
2

2 2 2

a x
a a f x b

a

  
           


  

)با توجه به شکل )2 1f  در نتیجه:  

( )

/

2
2 1 1 1 2

2

1 3
2 1 5

2 2

f b b b

a b

 
           

     

  

 اگر  :12 سؤال,   ریشۀ
2 2 4x x     ،باشند[ ] [ ]  چه عددي است؟  

1 (1    2 (1 -    3 (2-    4 (2  

1گزینه: پاسخ  

2ابتدا ریشه هاي معادلۀ  2 4x x    را به دست می آوریم:  

[ ]
[ ] [ ]

[ ]

2 1 5
2 4 1 5

1 5

3 4 3
3 2 1

2 1 2

x x x




 
 

 

  
       

 

   
     

      



  

 مقدار  :13 سؤال[ ]1 4 6 کدام است؟  

1 (3      2 (4      3 (5      4 (6  

2گزینه: پاسخ  

1به کمک مربع سازي عدد  4 6 را به صورت مربع حاصل جمع دو عدد می نویسیم:  

 

/...

( )

( )

( ) [ ] [ ]

2 2

2 2 2

2

2

2 2

2

4

1 4 6 2 1 4 6

2 4 6 6
2 6 1 4 6 6 2

21

1 4 6 6 2 6 2 1 4 6 6 2 4

aba b

a b a b ab

ab a
ab

ba b



       

   
       

   

          

 




  

  

  

٢ ۴ 

١ 
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 اگر   :14 سؤال[ ] /2 2 7x x   مقدارx کدام می تواند باشد؟  

1 (7/3    2 (65/0 -    4(65/2+    4 (7/3-  

2گزینه: پاسخ  

]داریم  tاي هر عدد مانند مطابق تعریف بر ]t t p   که در آنp  را قسمت اعشاريt  1گوییم کهp  در نتیجه . است

]: قسمت اعشاري هر عدد برابر تفاضل آن عدد از جزء صحیح آن است ]p t t   

2xاگر فرض کنیم t  است داریم:  

[ ] / [ ] / [ ] /
2

2 2 7 7 7
x t

x x t t t t


           

2xبا توجه به اینکه  t  است پاسخ سوال است 7/0است پس گزینه اي که قسمت اعشاري دو برابر آن برابر.  

 

) / / / /

) / / / /

) / / / /

) / / / /

1 3 7 2 7 4 7 4 4

2 65 2 1 3 2 7 7

3 2 65 2 5 3 5 3 3

4 3 7 2 7 4 8 6 6

x t x t p

x t x t p

x t x t p

x t x t p

        

           

        

           

 

  

 

 

  

 مساحت  3در یک دایره به شعاع   :15 سؤالS محیط و  می باشد[S] [ ]  کدام است؟  

1 (15    2 (18      3 (19      4 (20  

3گزینه: پاسخ  

2 22 2 3 2 3 4 3 12r L            محیط  

22 3 3r S      مساحت  

29می دانیم 1   پس:  

 
/ /

[ ]

[ ] [ ] [L]

2 2 2 2

10 39 10 95

9 12 12 1 12 1 8 12 12 1 8 12 12 12 1

3 9 9 1 19S

   



           

     

     



  

 2اگر   :16 سؤالx x  حاصل[ ] [ ]2 2x x کدام است؟  

1 (1      2 (2    3 (1-    4 (2 -  

2گزینه: پاسخ  

 ( )
( )

2

1

1
1

1
x x

x
x x x x

x x
 


     

   



 

 
  

1پس باید x    2باشد تاx x   شود در نتیجه:  

[ ]

[ ]

[x ] [x] ( )

2 2

2

1 1

1 1

2 2 1 2

x x x

x x

       

     

    

  





  

 علامت تعیین
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 اگر   :17 سؤال( ) ( )6 62 3 2 3 27 2    مقدار[( ) ]62 3 چقدر از[( ) ]63 2 بیشتر است؟  

1 (2701      2 (2702      3 (1350      4 (1351  

1گزینه: پاسخ  

2عدد  3  آن نیز عددي بین صفر و یک است اگر این عدد را عددي است بین صفر و یک در نتیجه توان ششم  بنامیم

  :داریم

( ) ( )

( ) [( ) ]

6 6

6 6

2 3 27 2 27 1 2 3 27 2

2 3 1 2 3



 

       


       

  

 
  

)پس عدد  )62 3  است پس 2071است در نتیجه جزء صحیح آن  2702و  2701عددي بین :  

[( ) ] [( ) ]6 62 3 2 3 27 1      

 ادلۀجواب مع  :18 سؤال[ ] [ ]2 5 6x x    بازه[ , )a b  است مقدارb a کدام است؟  

1 (1    2 (2    3 (3    4 (4  

2گزینه: پاسخ  

]اگر فرض کنیم  ]x t است داریم :  

[ ] [ ]2 25 6 5 6x x t t         

  : را محاسبه می کنیم tدوم است به کمک تجزیه مقادیر معادلۀ فوق یک معادلۀ درجه 

( )( )
2

2 3
3

t
t t

t

 
    

 
  

]با توجه به آن که  ]t x است داریم :  

[ ]

[ ]

2 2 1

3 3 2

x x

x x

      

      
  

]):به دست می آید xاز اجتماع دو بازه فوق حدود  , ) [ , )) [ , )2 1 3 2 3 1x         

2bپس a  است.  

 اگر  :19 سؤال[ [ ]] [ ]2x x k x    داراي جواب باشدk کدام می تواند باشد؟  

1 (16-      2 (
33

2
      3 (17      4 (

31

3
  

1گزینه: پاسخ  

]می دانیم  ]2 x ا عدد صحیحی است پس در حاصل جمع بx  می تواند مطابق خاصیت[ ] [ ] (k Z)x k x k     از جزء

  :صحیح خارج شود

[x [ ]] [ ] [ ] [ [ ]] [ ] [ ] [ ] [ ] [ ]2 2 2 2 2x x x x x k x x x k x x k               

]با توجه به آن که  ]x عدد صحیحی است پس[ ]2 x  عددي زوج است پسk تنها گزینه اي که عددي زوج . باید عددي زوج باشد

  .است) 1(است 
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 اگر   :20 سؤال( ) ( )5 52 3 2 3 724   باشد جزء صحیح عدد( )52 3 کدام است؟  

1 (722      2 (723      3 (724      4 (725  

2گزینه: پاسخ  

)با تعیین محدودة  )52 3جزء صحیح آن را به دست می آوریم:  

( ) ( )

( ) ( )

( )

5 5

5 5

5

2 3 724 2 3

2 3 1 2 3 1 1 2 3

723 724 2 3 724

   

            

    

    

)یعنی عبارت  )52 3  می باشد 723است بنابراین جزء صحیح آن برابر  724و  723عدي بین .  

 مجموعه جواب معادلۀ  :21 سؤال
2 1

3
x

x

 
  

]به صورت بازة   , )a b مقدار. می باشدa b ت؟کدام اس  

1 (
1

2
    2 (1 -      3 (

3

2
      4 (صفر  

3گزینه: پاسخ  

]با استفاده از تعریف ] ( )1x k k x k k Z      داریم:  

2 1 2 1 1 1
3 3 4 3 2 4 1 2

x x

x x x x

  
             

  

از نامساوي 
1

1 2
x


   نتیجه می گیریم

1

x


aمثبت باشند و  bو  aاز طرفی می دانیم اگر . حتماً مثبت است  b  آنگاه

1 1

a b
 بنابراین :  

1 1 1 1 3
1 2 1 1 1

2 2 2 2
x x a b

x

  
                  

 
  

 اگر  :22 سؤال
; [ ]

f(x)
; [x]2

2 1

1

x x

x


 


cos)باشد حاصل   ) (cot )3 3f f   کدام است؟  

3) 3    1) 2      صفر  )1 3    4 (3 2   

3گزینه: پاسخ  

cos,می دانیم 
3 3

3
2 2

 
  

 

    می باشد حال چون صفر عددي زوج است پس براي محاسبۀ(cos )3f   از

  :ضابطۀ اول استفاده می کنیم

(cos )
3 3

3 2 1 3 1
2 2

f f
   

       
   

  

 زوج

 فرد
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]همچنین ] , (cos )3 1 3 3f  عددي فرد است، پس براي محاسبۀ  1چون . می باشد(cot )3f   از ضابطۀ دوم

  : استفاده می کنیم

(cot ) f( ) ( )

(cos ) f(cot )

23 3 3 1 3 1 2

3 3 3 1 2 3 3

f

f

     

      



 



 
  

 مجموعۀ   :23 سؤال| |2 1
1 3

2
A x x

  
       

  چند عضو دارد؟

1 (17      2 (16    3 (13      4 (12  

1گزینه: پاسخ  

|ابتدا از نامساوي  |1 3x    محدودةx  2را به دست آورده و سپس از روي آن محدودة 1

2
x  را تعیین می کنیم:  

| x |

/ / , , ,...,2 2 2

1 3 3 1 3 3 2

1 1
4 2 16 5 16 5 1 2 16

2 2

x x

x x x x

          

 
              

  
  

  . عضو دارد A  ،17پس مجموعۀ 

 نمایش هندسی   :24 سؤال| | [ ]y x x   1در فاصلۀ 1x   کدام است؟  

  

  

1 (      2 (      3 (      4 (  

  

  

4گزینه: پاسخ  

 با استفاده از جدول زیر نمودار تابع را رسم می کنیم) راه اول :  

[ ]

| | [ ]

1 1

1

1

x x x

x

y x x y x y x

    



      

 





  

  

  با تعیین مقادیر )) عددگذاري(راه دوم, ( )
1 1

2 2
f f
 
    

 
   4تنها گزینه اي که این شرایط را دارد گزینه 

  .است

 معادلۀ  :25 سؤال
2 1

2

x
x

 
   

  چند جواب دارد؟ 

  صفر) 4    3) 3    2) 2      1) 1

  

١- 

١ 
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1گزینه: پاسخ  

2,از روش هندسی استفاده کرده و نمودار هاي  1
2

x
y x y

 
     

براي رسم . را رسم می کنیم

2

x
y

 
   

]کافی است طول تمام نقاط   ]y x  انبساط در راستاي . (ضرب کنیم 2را در

  .با توجه به شکل دو نمودار فقط در یک نقطه مشترك هستند) محورطول ها

  

 اگر مجموعه جواب نامعادلۀ  :26 سؤال[ [x] x]6 2 1 4      به صورت بازة(a,b)  باشد مقدارb a2  کدام

  است؟

1 (5      2 (1    3 (2    4 (3  

1گزینه: پاسخ  

kمی دانیم اگر  Z [x]2 5  آنگاه[ ] [ ]x k x k   بنابراین :  

[ [x] x] [x] [x] [x]

[x] [x] [x] ( )

2 1 2 1 3 1

7
6 3 1 4 7 3 3 1 2 1 2 1 2 2 5

3
x b a

      

                     
  

2[x]مثلاً . ها به این نامساوي ها برخورد کرديشاید خیلی جا 5  یا[x]
3

6
2
   و ممکنه دنبال رابطه اي براي حل ... یا

. فقط چند تا عدد اطراف دو سر بازه بده تا محدودة جواب ها رو بتونی پیدا کنی. ولی هیچ رابطه اي نمی خواد. این سوال ها رفته باشی

1در این جا مجموعه جواب به ترتیب 5x    2و 7x میشه.  

 اگر  :27 سؤال[ ]2x   باشد حاصل
2 2 1 2x x x x x x      کدام است؟  

1 (1    2 (1 x    3(1 x     4 ([ ]1 x  

2گزینه: پاسخ  

  :هر دو عبارت زیر رادیکال به صورت مربع کامل هستند بنابراین

( ) ( ) | x | | |2 2 22 1 2 1 1x x x x x x x x x x x              

]چون  ]2x   2پس 1x  از طرفی دامنۀ عبارت بالا . استx  بنابراین محدودة . دمی باشx  1به صورتx  

1x,در می آید و می دانیم در این بازه  x x  است پس داریم:  

| x | | |1 1 1x x x x x x          

  

 اگر جواب معادلۀ  :28 سؤال[ ] 2
2

x
x

 
    

]به صورت بازة   , )a b  باشد، بشترین مقدارb a کدام است؟  

1 (1    2 (2      3 (5/2      4 (4  

١- 

٢ 

١ 
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2گزینه: پاسخ  

]از رابطۀ  ] [ ]
1

2
2

x x x
 

    
[ ]

1

2 2 2

x x
x

   
        

  : بنابراین 

[ ]
[ ] [ ]

/ / , ,

1
2 2 2

2 2 2 2 2 2

1 1
2 2 3 1 5 2 5 3 5 3 5 2

2 2 2 2 2

x Zx x x x x
x x

x x x
x a b b a

         
                              

 
                   

  

 برد تابع   :29 سؤالf با ضابطۀ
;

[ ]( )

;

x
x

xf x

x




 
 



 

  کدام است؟ 

1 (( , ]     2 ([ , ]1    3 ([ , )1    4( [ , )  

2گزینه: پاسخ  

]می دانیم  ]x xبنابراین :[ ]
[ ]

1
x x

x x
x


  

  

]چون  ],x x  در بازة( , )   هم علامت هستند پس
[ ]

x

x
: همواره مثبت است و داریم 

[ ]
1

x

x
   

[ , ]
1

1y

x y
R

x y

   
 

  

 


 
  

 اگر مجموعه جواب معادلۀ  :30 سؤال
1 4 7

3
3 3 3

x x x
     

               
]بازة به صورت   , )a b  باشد مقدار

b a کدام است؟  

1 (1    2 (2    3 (3    4 (4  

1گزینه: پاسخ  

kمی دانیم اگر  Z  باشد آنگاه[ ] [ ]x k x k   بنابراین:  

1 1 1 1 1 1
1 2 3 1 2 3

3 3 3 3 3 3

1 1 1 7 1 1 7
3 6 2 2 3 1

3 3 3 3 3 3 3

x x x x x x

x x x x b a

           
                                      

   
                       

 
  

 عبرد تاب  :31 سؤال
3

3
3

x
y x

 
    

  شامل چند عدد صحیح می باشد؟ 

  1) 4    2) 3    3) 2    صفر ) 1

4گزینه: پاسخ  

]می دانیم  ] 1U U  می باشد پس :  
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3 1 3 3 3 3
3 3 3 3

1 3 3 3 6 3 3 3 6
3 3 3 3 3 3

x x x x
y x x

x x x x x x

      
                    

        
                            


  

]بنابراین برد تابع بازة  , ]3   . دمی باش 2است که شامل یک عدد صحیح  6

 مجموعه جواب معادلۀ  :32 سؤال[ ] [ ]2 3 1 6x x     به صورت بازة( , )a b  2می باشد مقدارa b  کدام

  است؟

1 (1      2 (2    3 (3    4 (4  

2گزینه: پاسخ  

]: ابتدا اعداد صحیح را از درون بارکت خارج می کنیم ] ( [ ]) [ ] [ ]2 3 1 6 3 5x x x x          

x,در دو حالت Z x Z  معادله را حل می کنیم :  

[ ] [ ]

( )

[ ] ( [x]) [ ]

[ ]

( )

1

5
3 5 2 5

2

3 1 5 2 8

4 4 3 4 3

2 4 2 3 2

x x

x Z

x Z x x x x

x Z x x

x x x

z b

  




           


         

           

       

  

  

 دامنۀ تابع   :33 سؤال
[ ] [ ]

( )
( )!

22 1

2

x x
f x

x

  
شامل چند عضو است؟  

  5) 4    4) 3    3) 2    بی شمار ) 1

3گزینه: پاسخ  

)می دانیم تابع  )!2y x به ازاي مقادیري ازx  تعریف می شود کهx2 متعلق به مجموعۀ اعداد حسابی باشد پس داریم:  

, , , , , , , ,...
1 3 5

2 1 2
2 2 2 2

k
x k k W x k W

 
       

 
  

]از طرفی زیر رادیکال باید نامنفی باشد بنابراین باید  ] [x]22 1x    باشد:  

[x] t [ ]2 1 1
2 1 1 1 2

2 2
t t t x x                   

)هم چنین می دانیم همواره )!2y x    است حال دامنۀ تابعf(x) را می یابیم:  

( )D [ , ) , , , , , ,... , , ,
1 3 5 1 3

2 1 2 1
2 2 2 2 2

f x
   

    
   

     

  .عضو می باشد 4شامل  f(x)در نتیجه دامنۀ تابع 

  

  با توجه به شرط قابل قبول نیست

 

www.riazisara.irاز سايت رياضي سرادانلود



 

 

  /  6764  143  0911 @ Nakhostin_Math  جزء صحیح  ایمان نخستین

42 

 مجموعه جواب معادلۀ   :34 سؤال[x [x]] 3  کدام است؟  

1 ([ , )2 3    2([ , )1 2     3 ([ , )1    4 (  

4گزینه: پاسخ  

kمی دانیم اگر  Z  باشد آنگاه:[ ] [x] kx k    

  :از آنجا که است بنابراین

[x [x]] [x] [x] [x] [x]
3

3 3 2 3
2

          

خروجی جزء صحیح همواره عددي صحیح است و هیچگاه برابر 
3

2
  . نمی شود پس معادلۀ بالا جواب ندارد 

 مجموعه جواب معادلۀ  :35 سؤال[ ] [ ]3 1 5x x   کدام است؟  

1 (( , )1 3    2 ([ , )2 3    3([ , )2 4     4 (( , )3 4  

2گزینه: پاسخ  

 
[x] [x ] [x] ([x] ) [x] [x] [x]

[ , )

3 1 5 3 1 5 2 1 5 2 4 2

2 3 2 3x x

             

    
  

 مجموعه جواب معادلۀ  :36 سؤال[ ] [ ]2 12 7x x  کدام است؟  

1 ([ , ]3 4    2 ([ , )4 5    3 ([ , ]3 5    4 ([ , )3 5  

4گزینه: پاسخ  

[x]با فرض (*)A داریم:  

(*)

(*)

[ ]

( )( )

[ ]

[ , )

2 2

3 3

12 7 7 12 3 4

4 4

3 4
3 5 3 5

4 5

A x

A A A A A A

A x

x
x x

x

   


           


  

 
     

 

 

  

 مجموعه جواب نامعادلۀ  :37 سؤال| [x] |2 1 2   به صورت[ , )a b استa b کدام است؟  

1 (4-      2 (3-    3 (2-    4 (1-  

3گزینه: پاسخ  

  :اول باید یک نامعادلۀ قدرمطلقی حل کنیم

| [ ] | [ ] [ ] [ ]
3 1

2 1 2 2 2 1 2 3 2 1
2 2

x x x x                

]با توجه به این که  ]x Z  است بنابراین با توجه به حدود[ ]x داریم:  

 اجتماع

 یا
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[ ]

[ ]

2 1

1 1

1

x x

x

x x

     


  
    



 

  

:[ , ) [ , )
1

11 2
1

a
a b a b

b

 
      


  مجموعه جواب

 اگر مجموعه جواب معادلۀ   :38 سؤال
1 3

2 2
x x

   
        

)به صورت  , ]a b   باشدa کدام است؟  

1 (2 -    2 (5/2 -      3 (3-      4 (5/3-  

2گزینه: پاسخ  

در جزء صحیح دوم 
3

2
رت را به صو 

1
1

2
 می نویسیم تا بتوانی عبارت هاي یکسان ایجاد کنیم:  

1 1
1 5

2 2
x x

   
          

  

  .عددي صحیح است پس می تواند از جزء صحیح بیرون بیاید 1

( )
/

1
12

1 1 1 1
1 5 2 4 2

2 2 2 2

1 3 5 5 3 5
2 3 2 5

2 2 2 2 2 2

x x x x

x x x a


 

       
                        

                

  

 معادلۀ  :39 سؤال[ ]2x x  چند جواب حقیقی دارد؟  

  3) 4    2) 3    1) 2    صفر ) 1

1گزینه: پاسخ  

  :معادله را به صورت زیر مرتب می کنیم

[x] [x]2 2x x      

[x]: حالا از روش رسم استفاده می کنیم

21

2
yy

x    

  

  

2,با توجه به شکل نمودارهاي 1y y  در هیچ نقطه اي متقاطع نیستند  

  .له جواب حقیقی نداردپس معاد

  

 اگر  :40 سؤال[x y] [x] [y ]1     آنگاه حدودx y [x ] [y]1    کدام است؟  

1 ([ , )1    2([ , )1      3 (( , ]1     4 (( , ]1  

 اجتماع

2 2y  

1y 

١ ٢ 

١- 
١ 

٢ 

٣ 
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1گزینه: پاسخ  

  :بتدا توجه کنید که ا

[y ] [y] [x y] [x] [y] (*)1 1 1         

  : هم چنین در عبارت داده شده داریم

[ ] [ ] [ ] [y] [ ] [y] ([ ] [y] )1 1 1 1 1x x x y x x y x x y x                   

  : خواهیم داشت(*) با توجه به 

x y [x y]   عبارت  

xاز آن جا که [x] 1   بنابراین :x y [x y] 1      

 اگر   :41 سؤال
[ ]

( )
[ ]1

x
f x

x





آنگاه 

1

1 2
f
 
 

 
  کدام است؟  

1 (75/0      2 (1    3 (25/0      4 (5/0  

4گزینه: پاسخ  

ابتدا عدد 
1

1 2
  : را گویا می کنیم 

( )
1 1 2 1 2

1 2
1 21 2 1 2

 
    

 
  

2/از آن جا که 1 4 اینبنابر :  

[ ] [ ( / )] [ / ]
( ) /

[x] [ / ]

/
( )

2 4 2 4 2
1 2 2 4

2 4 3

1 2 2 1
5

1 3 4 21 2

x

f

     
     

   

 
        



  

 اگر   :42 سؤال| |1 1x   باشد مجموعه جواب
1

1x

 
  

  کدام است؟ 

1 ({ }1    2 ({ , }1    3 ({ , }1    4 ({ }1  

1گزینه: پاسخ  

| |1 1 1 1 1 2x x x           

حالا حدود 
1

1x



  : را می یابیم 

1 1 1
2 1 1 3 1

3 1

1 1 1
1 1

1 3 1

x x
x

x x


        



 
            


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 معادلۀ   :43 سؤال[[ ] ] 2 2x x x x  چند ریشۀ حقیقی دارد؟  

  3) 4    2) 3    1) 2    صفر ) 1

3گزینه: پاسخ  

]چون  ]x Zاست پس می توانیم[ ]x  را از عبارت[[x] x] خارج کنیم.  

[ ] [ ] x

: ( )

: ( ) ,

: x

: x ,

2

2 2 2

2

2

1 2 2 1 1

2 2 2

1

2

x x x

x Z x x x x x

x Z x x x x x

x Z

x Z

   

           
 

        

  
 

  

 

  



  

   مجموع ریشه هاي معادله  :44سؤال
2

1
 xx][ي در بازه),[ 1 کدام است؟  

  1 (45  2 (40  3 (50  4 (5  

 3(گزینه  :پاسخ(  

 
2

1
9

2

1
2

2

1
1

2

1

2

1

2

1 1    ,...,,,][][ ),[  xxxxx x  

 5545
2

1
19321    مجموع ریشه ها )...(

  

 اگر به ازاي هر عدد حقیقی  :45سؤالa  و







 bb

b

a
ca    : آنگاه ,

  1 (bc    2 ( cb  3 (ac    4 (ba   

 1(گزینه  :پاسخ(  

: داریم. می کنیم bطرفین را تقسیم بر 
b

c

b

a

b

a

b

a

b

c

b

a












  

1از طرفی 









b

a

b

a
  1، پس

b

c
  و از آن جاbc   .  

  3يمعادله :46سؤال
233















xxx
  ند ریشه دارد؟  چ 

  1) 4  2) 3  صفر ) 2  بی شمار ) 1  

 4(گزینه  :پاسخ(  

1می دانیم 
33









xx
 بایست از طرفی سمت راست تساوي همواره مقداري صحیح است، پس سمت چپ آن نیز می. است

صحیح باشد و در نتیجه 







33

xx
Zاست و از آن جا  

x


3
,,,...,: خواهد بود و  963  x  

)(پس نتیجه می گیریم این معادله فقط یک ریشه  6x دارد .  

  

 134يمعادله :47سؤال  ]][[]][[ xxxx   داراي چند ریشه است؟  

  بی شمار) 4  2) 3  1) 2  صفر) 1  

 1(گزینه  :پاسخ(  

 

 غ ق ق 
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]. کنیماستفاده می) 10( و) 9(در این تست از ویژگی هاي  ]4 x و[ ]3 x  صحیح هستند و در نتیجه از داخل جزء صحیح بیرون  

  : آیند، پسمی

]): پس معادله ریشه ندارد. غیرقابل قبول است ] [ ]) ([x] [x]) [ ] [x]
1

4 3 1 3 1
3

x x x Z          

  :نیدببی. هم استفاده می کنیم) 11(در دو تست بعدي از ویژگی 

 ي معادله :48سؤال[ ] [ x]7 3 4x    ي حقیقی دارد؟  چند ریشه  

  بی شمار) 4  1) 3  2) 2  3) 1  

 3(گزینه  :پاسخ(  

[ ] [ ]

[ ] ( [ ] )

4 47 3 4

7 3 1 4 4 7

1

1 1 2 17

4

x Z

x x Zx x x Z

x x x Z x x Z

x x Z

x x x
x x Z



        
 

          

    
          

   


  

1xپس معادله فقط یک جواب دارد آن هم  .  

 اگر  :49سؤالx Z  و( a )[[x] x] a6 4 2    آنگاهa کدام است؟  

  
1 (1  2 (4  3 (

1

2
  4 (2  

 3(گزینه  :پاسخ(  

[x] مقداري صحیح است، بنابراین از داخل جزء صحیح بیرون می آید .  

[[x] x] [ ] [ ] [ ] [ ] ( a )( ) a
1

1 6 4 1 2 8 4
2

x Zx x x x a a                  

  

 معادله  :50سؤال
1 3

5
2 2

x x x
   

         
[x]مفروض است، حاصل   [x]2 3  چقدر است؟  

  1 (4-  2 (5-  3 (6-  4 (7-  

 2(گزینه  :پاسخ(  

سمت چپ تساوي حاصل ضرب دو مقدار صحیح است، بنابراین سمت چپ تساوي همیشه صحیح خواهد بود و در نتیجه سمت راست 

  : بنابراین. اما می دانیم مقادیر صحیح از داخل جزء صحیح بیرون می آیند. ودنیز صحیح خواهد ب xتساوي و از آن جا 

( )( )

[x] [x]

2 2

2

1 3
5 2 5 2 5 3 5

2 2

3 5

x Zx x x x x x x x x x x      
                      
     

  

  

   

 ي نامعادله :51سؤال[ cos ]2 1x    يچند ریشه در بازه[ , ]2  دارد؟  

  بی شمار) 4  2) 3  1) 2  صفر ) 1  

 3(گزینه  :پاسخ(  

[ cos ] cos cos cos2 1 2 1 1 2 2 1x x x x          

cosحالت  1x   که غیرممکن است، بنابراین فقط ممکن استcos 1x   باشد و در نتیجهx    2وx   جواب خواهند

  . بود
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 1اگر  :52سؤالx    باشد، مجموعه جواب نامعادله
2

1
x

 
  

  )  86ـ 2گزینه (داراي کدام ویژگی است؟  

  2 (Max دارد  

  دارد Minو هم  Maxهم ) 3

2 (Min دارد  

  .نامتناهی است) 4

 پاسخ:    

( )1 1 1x x        

براي برقراري نامعادله
2

1
x

 
  

)            : ایدب   )1 2x x           

)  .درست است) 4(گزینه  ) ( ) 11 2 1 1 1xx x x               

  

 به ازاي کدام یک ازحالات زیر :53سؤالx y         است؟  

  
1 (1x y    2 (| | 1x y   3 (| |

3

2
x y   4 (| | 1x y   

 4(گزینه   :پاسخ(  

|: بین دو عدد متوالی باشند یعنی y , xباید  | 1x y   

 عبارت :54سؤال
5

2
P x x

 
    

    کدام عدد زیر نمی تواند باشد؟ xبه ازاي جمیع مقادیر  

  
1 (

5

2
   2 (2  3 (

7

3
  4 (

3

2
  

 4(گزینه   :پاسخ(  

کلک می زنم و به داخل قدر مطلق
5

2
  .اضافه و کم می کنم 

| |

5 5 5

2 2 2

5 5 5 5 5 5 3 3 5
1

2 2 2 2 2 2 2 2 2

P x x

x x x x P

   
          

       
                             


  

هرگز  Pپس 
3

2
  .نمی تونه باشه 
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  ي برگ هاي من رو شدهمه

  در دلم هرچه داشتم گفتم

  آس دل را زدي زمین، بردي

  من به حکمت به خاك می افتم

***  

  آرزویی نمانده توي دلم

  از تو سیرم از عاشقی سیرم

  حکم کردي که از تو دور شوم

  گرچه بی تو می میرم... می روم

***  

  بر جا بود خشت خشت من از تو

  این بریدن وراي فهم من است

  برگ هایم که ریخت فهمیدم

  باختن تا همیشه سهم من است

***  

  واي اگر حکم، حکم من باشد

  شک نکن بی درنگ می کُشمت

  با همین دست هاي خون آلود 

  بار دیگر به شعر می کشمت

 »دکتر نوید دانایی هوشیار«


